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Rossz időket élünk, rossz csilla­
gok járnak..........A hivatalos lapok
árverési rovatai az utóbbi időben, mint 
mondani szokás, a legmagasabb arisz­
tokrácia találkozó helyeivé lettek. Ez a ! 
rovat eddig javarészt a polgári társa­
dalom vagyonbukott exisztenciáiról j 
adott számot, most pedig egyre elő­
kelőbb nevek szerepelnek szűkszavú j 
nekrológjai élén. A közadósi cim és 
jelleg, mely eddig a legdemokratiku­
sabb jelzők közé tartozott, napjaink­
ban hercegi koronákról kap újszerű 
lényességet. Csak néhány héttel tör­
tént, hogy Hennán szász-veimári her- I 
cég csődbe jutott s a gótai almanak- 
ban gróffá degradálódott s az újsá­
gok most egy még előkelőbb úrról, 
Don Miguel braganzai hercegről Írják, 
hogy hitelezői csődöt kértek ellene, 
ötvenezer korona miatt.

Polgári sorban levő ember, ha öt­
venezer korona adósságot tud csi­
nálni, már a jobb vagyonú emberek 
közé tartozik, a braganzai hercegnek 
azonban milliói vannak s ha most 
ötvenezer korona adósság miatt cső­
döt kérnek ellene, átkozott rosszul 
állhat a szénája ő fenségének. Olyan­
forma eset ez, mintha egy jobbmódu 
kereskedő feje fölött megütik a do­
bot öt forintnyi tartozás miatt, melyet 
sehol az ég alatt nem tud már éhes 
hitelezőinek előteremteni. De ha két 
herceg ilyen gyors egymásutánban a 
hírhedt adósok lajstromára kerül, ez 
már nem személyes érdekű dolog. A 
nagy vagyonok pusztulásának ezek 
az egyre szaporodó példái társadalmi 
jelenségek, melyeknek általános, ezer 
embert érintő okai vannak. Hiszen 
eddig úgy néztünk föl ezekre a nagy 
vagyonokra, mint elpusztíthatatlan 
örök forrásaira a jólétnek, lénynek és 
bőségnek, melyet egy-egy embernek 
kiváltságos osztályrészül adott a sors. 
Azt hittük, hogy nincs az a költe­
kező fantázia, a pénzpocsékolásnak 
az a művészete, mely elherdálhatna 
ekkora vagyonokat s a földdel egyen­
lővé lehordhatná ezeket az égig emel­
kedő aranyhegyeket. S most azt lát­
juk, hogy királyi fenségek nevét dob­
pörgés mellett kiáltják ki s fejedelmi 
gazdaságok romjain birói kótyavetyé- 
sek esnek.

A jámbor polgári elme tűnődve 
kérdezheti, mi történt itt. Én és te

és mi százan polgártársaim, panasz­
kodunk, hogy nem tudtunk az idén 
fürdőre menni. Jól esik ugy-e most, 
hogy a branganzai herceget árverezik. 
Ezután neki is kevesebb telik majd 
fürdőre, vadászatra és egyéb nagyúri 
pasziókra. Éppen az a különös, pol­
gártársaim, hogy egyre kevesebben 
lesznek, akiknek ilyesmire futja az 
apró pénzük s mégis egyre őrülete- 
sebb méreteket ölt a fényűzés, a túl­
költekező életmód szenvedelme. Jó­
akaró lelkek vitatkoznak rajta, ki eb­
ben a hibás, a íérliak az asszo­
nyokra, ezek vissza a férfiakra há­
rítják a veszedelemért a felelősséget. 
Ki tudna ebben a pörben igazságot 
tenni. A modern kor valami rettene­
tes mohósággal verte meg az embe­
reket, az élni vágyásnak valami lá­
zas szomjúságával, mely nem ismeri 
a számítás fegyelmezettségét, a viszo­
nyokhoz való reális alkalmazkodását.

Olyan ennek a kornak a lelke, 
mint egy túlfűtött lokomotív, amely 
nem tud a maga kiszabott sínpárján 
megmaradni, vezető nélkül világgá 
rohan emberi testeken, bukott exisz- 
tenciákon keresztül mérhetetlen er­
kölcsi és anyagi romlás hekatombáin 
át valami irtózatos összeomlás felé.

A pályaudvar kibővítése.
(Marhalerakodó állomás a vágóhídon. — 
Mi lesz a megállóhelylyel 7 — Az opácz- 
kai palló áthelyezése. — A Hernádszabá- 
lyozás. — Vám-utcai felüljáró— A városi 

faraktár.)
A kassai pályaudvar kibővítési munká­

latainak ügyében kiküldött közigazgatási be­
járás tegnap este nyert befejezést. A város­
házán folytatott tanácskozáson valamennyi 
érdekelt fél a maga álláspontját bőven ki­
fejtette. A nagy anyagot felölelő kérdésre 
még lesz alkalmunk visszatérni, itt röviden 
csak a fontosabb határozatokra terjeszke­
dünk ki.

Az értekezlet honorálta Kassa város 
közegészségügyi és közélelmezési szempon­
tokból erősen indokolt ama kérelmét, hogy 
a vágóhídon, egy oda kiágazó vágány épí­
tésével, marhalerakodó állomás létesittessék. 
Javaslatot tesz ez irányban a kereskedelmi 
miniszternek.

A Franck-gyárral szemközt tervbe vett 
megállóhely tervét egyelőre kikapcsolta a 
tárgyalásból az értekezlet, miután ez külön 
kérelmezendő a kormánytól s felállítása kí­
vül esik a pályaudvar kibővítésének tervén.

Az opáckai pallóhoz vezető gyalogút 
irányában egy alóljárót építenek. Az alóljeró

más helyen lesz, ami ellen Balogh János az 
érdekeltek képviseletében felebbezést jelen­
tett be.

A kibővítéssel szükségessé vált a Her- 
nád-folyó medrének szabályozása, meg pe­
dig a gáttól egészen az opáckai pallóig ter­
jedő részen. Rohringer kulturfőmérnök fel­
szólalása után az értekezlet elfogadta, hogy 
ez a mederszabályozás külön vízjogi eljá­
rás alá tartozik, ez irányban előterjesztést 
tesz a kormánynak.

A vám-utcai felüljárót a bizottság nagy 
részben elfogadta, csak a Máv. kiküldötté­
nek ellenzésén múlt, hogy a közlekedés 
megkönnyítése érdekében kért felüljáró meg 
nem valósulhat. A város ez ügyben külön 
felterjesztéssel fog élni.

Nem sikerült megegyezést létrehozni a 
város által tervbe vett északi faraktár ügyé­
ben sem. A felmerült ellentétek ismertetését 
a város eminens érdekei előtt meghajolva 
— mellőzzük.

A tanácskozás végén Éder Ödön pol­
gármester, a város közönségének ama óha­
ját tolmácsolta, hogy a legsürgősebb pálya­
udvari munkálatok után, kezdjék m^g a 
felvételi epület kibővítését, miután annak 
szűk volta, a forgalom igényeinek meg nem 
felel. A polgármester kívánságát az értekez­
let is honorálta.

Méreg a pálinkában.
Fa-szeszszel hamisítanak.
Egy idő óta minduntalan hirt adtak az 

újságok olyan esetekről, a mikor pálinkát 
ivó emberek mérgezés tünetei között hirte­
len meghaltak. A vizsgálat természetesen 
minden esetben megindult, de hogy valami 
eredménye is volna, azt kétségessé teszi az 
az újabb eset, a melyről Pilisvörösvarról 
kapunk hirt, a hol a mérgezett pálinka egy­
szerre hét ember életét oltotta ki.

Az előbbi esetek nyomán Felletár Emil 
dr., országos bírósági vegyész több mint 
hatvan mérgezett embernek hozzá felkül­
dött belsőrészeiből kimutatta, hogy a halá­
los mérgezést Methyl-alkohol okozta. Így 
hívják azt a fajtáját a szesznek, a melyet 
fának a lepárolásaból nyernek s azért fa­
szesznek is neveznek. Ez a szesz a bor­
szesznek és a gabonafélékből, burgonyából 
készített szesznek összes tulajdonságait
fokozott mértékben egyesíti, de mint mé­
reg a rendes, szeszes italok készítésére 
használt szesznél sokszorta hatásosabb.
Már igen kevés elegendő belőle arra, hogy 
a ki megitta, teljesen elkábuljon és ha a 
rendes szesz mértékével fogyasztják, meg­
öli az embert. Ezen a tulajdonságán kívül 
van még egy tulajdonsága is : hogy sokkal 
olcsóbb, mint más szesz. Egyrészt olcsóbb 
az előállítása, másrészt és ez okozza az 
árkülömbséget — nem esik adózás alá.

A magyar szeszadótorvénynek vészé-
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dclmes hibája, hogy fölsorolja milyen anyag 
ból készült szesz esik adó ala, s ez anya 
gok között a fa nem szerepel. I-a-szesztte 
hát lehet gyártani megadóztatas nélkül, anu 
hektoliterenként százhúsz korona nyereség. . . 
Lelketlen emberek úgy használjak -ellát ki 
ezt a hibáját a törvénynek, hogy az olcso, 
adó alá nem eső fa-szeszbol, tehát halálos 
méregből készítenek pálinkát, rumot és 
más szeszes italt. Még |az a reménységük 
is megvan, hogy az erős faszeszbol sokkal 
kevesebb kell igen erős italhoz, mint más 
szeszből. A kapzsiság azzal persze nem 
törődik, hogy emberek élete árán gaz- 
dagszik.

IX A I-M

Hol a társulati névsor?
A szinügyi választmány figyelmébe.

A színház bérleti szerződés szerint, a 
szinigazgató, minden év augusztus hónap­
jának végéig köteles társulatának teljes név­
sorát, az ősszel kezdődő uj szint évad ja- 
tékrendjét a szinügyi választmánynak bemu 
tatni. A bérleti szerződés még többfele jog 
gal ruházza lel a szinügyi választmányt, 
melyekkel — dicséretére legyen mondva 
a kassai szinügyi választmány nem igen e . 
Nevezetesen, csak beleegyezésével s jóváha­
gyásával lehet eredeti premiereket adni, ha­
vonta a müsortervezet bemutatandó s a 
szinügyi választmány határoz afelől, vál­
jon a műsor kielégitő-e vagy nem. Ezzel a 
joggal nem él a kassai szinügyi választ­
mány, noha másutt ugyancsak erelyesen 
gyakorolják, nem él pedig azért, mert nem 
akar kerékkötője lenni a színház sima, nor­
mális művészi munkájának. Amikor a szín- 
ügyi választmány ilyen előzékeny, az igaz­
gatónak előlegez bizalmat. A bizalom azon­
ban nem jelentheti azt, hogy a színigazgató 
már most minden szerződési kotelezettsege 
alól föl van mentve.

* kassai társulat tagjai közül többen 
megváltak. Elment Mezey Margit, R. Nagy- 
Aranka, Kosos Gizella, Rácz Ede, Magyari 
Lajos, Szomory Dezső, Doktor János, 1 a- 
pay Lajos. Hogy kiket szerződtetett Kom­
játhy ezek helyébe, azt még ma nem tud­
juk noha az igazgatónak erről kötelessége 
lett volna jelentést tenni a szinügyi választ­
mánynak. L'gy látjuk a színházi ügyek refe­
rense, a szinházkérdést, amolyan privat 
passziónak képzeli, melyet a város közön­
sége nem kivan a hivatalos adminisztráció 
pontosságával kezeltetni. Ebben téved, mert 
a szerződés, a kuliszák mögött is szerződés 
s ha az egyik szerződő fél a város, a ta­
nács kötelessége a kikötött pontok betartá­
sát biztosítani. \’agy akkor tudjuk meg a 
társulat névsorát, amikor már szerződés 
cserékkel a listán nem lehet változtatni?

A kassai rendőrség már elküldte a lá- 
dika maradványait és a postaszállito levelet.
A nyomra vezetőnek a rendőrség 50 kor. 
jutalmat ad.

Egy vegyész a pokolgépről.
A fölrobbant pokolgép szerkezete most 

erősen foglalkoztatja a szakembereket. A 
Napló tudósítója ma beszélgetést folytatott 
egy kassai országos hirii vegyésszel, aki 
érdekes véleményét a következőkben fog­
lalta össze :

Hogy mi okozta az oly sokszor tár­
gyalt robbanást, arra bajos nyilatkozni, 
mert az eddig ismertek nem adnak oly tám­
pontot, a melyből a szakértő helyes köve - 
keztetést vonhatna.

Az eddigi leírások szerint az exploziót 
nitroglicerin és lőpor okozta. Hogy tényleg 
ez volt a robbanás okozója, arra tampont 
egyáltalán nincs.

Tény csak az, hogy az explozió rop­
pant gyorsan következett be, igy tehat va­
lószínű, hogy a nitroglicerin-szarmazekok 
között kell keresnünk a robbanó anyagot. 
Legvalószínűbbnek látszik, hogy a kerdeses 
kazetában dinamit, esetleg gelatin-dinanut 
volt, mely durrhigany gyújtóval exploziohoz 
hozatott. A dynamitexplozió tartama alig 
1 5000. másodperc.

Nincs kizárva azonban az sem, hogy a 
robbanást más anyagok, mint chlorát, eset­
leg pikrát porok okozták. E téren tehat tel­
jesen a sötétben tapogatódzunk.

A most említett anyagok mind explozív 
természetűek, vagyis azok külső behatás 
folytán, mint hő, nyomás, vagy ütés áltál 
felrobbannak és sok meleg felszabadítana 
mellett nagy mennyiségű gázt fejlesztenek. , 

Hogy mily nagy az egyes robbanó 
anyagok hatása, azt Berthelot vegyész, volt 
francia miniszterelnök a következükben 
közli: 1 kg. nitroglicerin az explozió alkal- | 
mával 667000 ; a nitrómanmt 6430UU ; a 
dynamit 500.000; a lőpor 308000; a pik­
rát savaskáli 300.000 ; a durrhigany 110.000 
méterkilogramm mechanikai munkát ád, va­
gyis 1 gramm nitroglicerin cxploziója alkal­
mával oly nagy a mechanikai munka, a 
mely szükséges, hogy 667 kg. súlyt 1 mé­
ternyi magasságra emeljünk. Minthogy a 
nitroglicerin fajsulya TG, explozió hőfoka 
pedig 6080° C. és mivel az 1 kg. nitrogli- 
cerinből fejlődő gázok 0°C.-nál 713 liter tér­
fogatot foglalnak el, a gázok térfogata az 
explozió temperáiménál 31367 litert 
tenne ki

Ez tehát a nyomás atmosphérákban, 
vagyis megközelítőleg ugyanannyi kilogramm 
1 négyszögcentiméterre.

Szövetségének kassai fiókja. Az alakuló gyű­
lés igen látogatott volt és valamennyi gyógy­
szerészsegéd és gyakornok bejelentette csat­
lakozását a mozgalomhoz. A kassai fiók, 
épugy mint a szövetség a gyógyszerészse­
gédek nehéz helyzetének javítását és a kor- 
pótlék-rendszer behozatalát tűzte ki céljául.

_ A kassai Dom veszedelme. A
Felvidéki Újság tegnapi számában azt írja, 
hogy „egy kassai lap tájékozatlan híre 
nyomán bejárta az egész országot az a meg­
döbbentő elszólás, hogy a kassai Dom repe­
dezik s bedőléssel fenyeget.“ Mindenek előtt 
tiltakozunk az ellen, hogy mireánk hárítsák 
a felelőséget az országban elterjedt rémhírek­
ért Amit mi a kassai Dom építésénél ész­
lelt hiányokról irtunk, az színtiszta való­
ság teljesen födi a tényállást s egyezik az 
ez ügyben helyszíni szemle után felvett hi­
vatalos jegyzőkönyvvel. A F. U. csak most 
vett tudomást arról a komoly veszedelemről, 
mely a Domot fenyegeti, de hogy mennyire 
tájékozatlan, az abból is kitűnik, hogy nincs 
tudomása arról a hivatalos vizsgálatról, me- 
lyet Szlek’.ó Kornél a műemlékek bizottsá­
gának építésze és Grosz Emil városi mér­
nök a Dom szentélyoldalán augusztus első 
hetében eszközöltek. A jól informáltság ér­
dekében ajánljuk, olvassa el lapunk augusz­
tus 7-iki számát, ott szószerint megtalálja a 
hivatalos vizsgálat jegyzőkönyvét. A szak­
értők —• csak nem tájékozatlanok ? S mi­
után mi csak azt irtuk, a mit a szakértők 
megállapítottak, mi sem lehettünk rosszul 
informálva. Úgy látszik a F. U. tájékozott- 
ságában állott be a zavar. De ezen mi nem 
segíthetünk.

__ Városi közgyűlés. Kassa vá­
ros törvényhatósági bizottsága, e hó 
31-cn délután fél 5 órakor a város­
háza nagytermében rendes havi köz­
gyűlést tart, melynek egyik legérde­
kesebb része az uj állásoknak betöl­
tése lesz. A tanácsi választás jelöltjei 
Benedek László főszámvevő és Klek- 
ner Emil dr. árvaszéki ülnök : a rend­
őrfogalmazói állás legerősebb _ jelöltje 
Hudopkó István, akinek helyét Rado 
Nándor tb. segédfogalmazó fogja meg­
kapni, inig a rendőrfelügyelői állasra 
az egyedül pályázó Rátvay Zoltán 
34-es főhadnagy. A közgyűlést meg­
előzően az egyesült bizottságok, hol­
nap együttes ülést tartanak, melyen 
a közgvülési napirend tárgyait előzetes 
tárgyalás alá veszik.

A pokolgépes merénylet.
Egy vegyész a pokolgépről.

A fővárosi nyomozás.
A fővárosban busz detektív kutatja 

fáradhatatlanul a kassai pokolgépes merény­
lőt. Krecsányi Kálmán detektivfőnök vezeti 
a nyomozást, de eredmény idáig nincsen. 
Gyanúsítani senkit sem gyanúsítanak. A fő­
városi rendőrség addig nem tud előbbre 
menni, amig a kazetta szilánkok és a 
postai szállítólevél birtokába nem jut. 
A szilánkokról a kazetta beszerzési forrást, 
a szállítólevélről az Írást akarja megismerni. 
A rendőrség reméli, hogy a személy, aki a 
csomagot feladta, hordár, napszámos,
vagy egy fiatal leány — jelentkezni fog. A 
rendőrség e reménye azon a feltevésen ala­
pul. hogy nem a merénylő maga adta fel a 
csomagot. Kassára a fővárosi rendőrség egy 
detektívet küldött, aki most itt folytatja to­
vább a nyomozást.

A vegyészi véleményből kitűnik, hogy 
valószínűleg nitroglicerin lehetett a pokol­
gépben, mely egy szempillantás alatt három 

: szobában oly rettentő pusztítást végzett. 
Csak ennek az anyagnak az explóziója ké­
pes oly- rettentő romboló hatást előidézni, s 
ha valami mégis ellene szól a feltevésnek, 
csak az, hogy nitroglicerin beszerzése nagyon 
nehéz s dinamithoz könnyebb hozzá jutni.

HÍREK.
— A miskolezi polgármester Kassán. 

Szentpáli István dr. miskolezi polgármester 
és Nagy Ferenc dr. ugyanottani főjegyző 

, ma városunkban időztek, hogy Göndör Gá­
bor kassai vizmüigazgatóval a miskolezi 
vízmüvek ügyében tárgyaljanak.

— Gyógyszerészsegédek mozgalma. 
A fővárosi gyógyszerészsegédek szervezke­
dése után most a vidékiek is erősen készü- 

j lödnek arra, hogy anyagi érdekeiket minél 
hathatósabban tudják képviselni és érvényre 

! juttatni. Kassán kedden alakult meg a Ma- 
1 gyarországi Gyógyszerészsegédek Országos

Virágok öntözése. A közönség már 
több Ízben panaszkodott, hogy a szárnyas 
állatok eladási helyén a Fő utcán, a koz- 
lámpák virágkosarain levő virágokat ábrán 
az időben öntözik, mikor a közönség vásá­
rol. Minthogy a lecsurgó savós viz a közön­
ség ruháját is bepiszkolta, a rendőrhatóság 
a közönség panasza alapján intézkedett, 
hogy a virágöntözés alkalmas időben tör­
ténjék.

Fényes Samu uj darabja. A Ma­
gyar Színház személyzetét erősen foglalkoz­
tatja az évad első újdonságának az előké­
szítése. Ez az első újdonság, amely a jóv 
hét második felében kerül színre, Fényes^ 
Samu társadalmi darabja az „Álmodozók 
lesz. A darabot Márkus László rendezi.

Szkicsák levele. A minap, mint 
megírtuk, Szkicsák Ferenc országos képvi­
selő aláírásával levél érkezett Szeged var°s 
hatóságához, melyben a tüntető tolok re 
szére a katholikus nagygyűlés alkalmai- 
hidvámmentességet kér és a kuturpalota 
engedését. A tanács válaszolt is Szkicsa 
nak, tudtára adva, hogy tót országg,- meoi 
pártot nem ismer, a kultúrpalotát nem e 
gedi át, ellenben hidvámmentesek a toto . 
ha egyházi jelvények alatt mennek a 
szegedre. Ma aztán levél érkezed . z -
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tói jelezve, hogv az ű aláírásával a minap 
érkezett levél apokrif, azt nem ő irta s nem 
is tud a dologról semmit. Levelében ő is 
azt vallja, hogy tót országgyűlési párt nincs, 
de van tót nemzetiségi párt, mely épp oly 
szerve a nemzetiségi országgyűlési pártnak, 
mint a horvátok, vagy a románok. Egyebet 
nem tartalmaz Szkicsák ur valódi levele.

_ Kivándorlás zászlók alatt. Ungvár- 
ról írják : Nagyboldogasszony napján van a 
galíciai Paclavszkának nevezett Kálvárián a 
búcsú, melyre számosán szoktak a határ­
széli magyar községekből is átmenni. Ezt 
az alkalmat a galíciai kivándorló közvetítők 
ügynökei felhasználták tömeges kivándorlás 
rendezésére. A kivándorlók egyházi zászlók 
alatt énekelve mentek át a határon bántat - 
lanul és pár nap múlva már özönével küld­
ték Brémába az itt maradt hozzátartozók 
táviratilag a pénzt utánuk. A kivándoroltak 
száma jóval százon felül van. A határrend­
őrségnek csak két egyént sikerült a kiván­
dorlásban megakadályozni.

_ Az erdőmester tragédiája. Apátfal­
ván Egerhez közeleső nyugalmas kis falu­
ban’ megdöbbentő tragédia történt tegnap­
előtt este. Egv derék és szeretetremelto öreg 
ur: Imecs Béla, egri szemináriumi erdomes- 
ter browning revolverével előbb leányát, az­
tán önmagát lőtte agyon. A szerencsétlen 
ember gyógvithatlan baja miatt követte el | 
végzetes tettét. Szívbaja esztendők óta kí­
nozta, állapota egyre súlyosbodott es két 
héttel ezelőtt orvosai tudatták vele, hogy 
menthetetlen. A szerencsétlen embernek kü­
lönösen az keserítette meg napjait, hogy ti- 
zenötesztendős Mariska nevű leánya szinten 
szívbajban szenvedett és nem hagyott neki 
nyugtot az a gondolat, hogy a szörnyű be­
tegséget a kis leány tőle örökölte.

_ Jobb lenne mindkettőnknek meg­
halni, mondta eltteseredve feleségének.

Mind többet és többet beszélt az ön- 
gyilkosságról. Tegnapelőtt este aztan újra 
erről kezdett beszélni. A felesege vigasztal­
hatta. Amikor megvacsoráztak, imecs be­
ment leánya szobájába és később ott le nyu­
godott a pamlagra. Tiz óra tájban aztan 
ismételt lövések zaja verte fel a hazat. 
Imecsné szinte eszet vesztve rohant b- a 
leánya szobájába. Férje és leanya verezve 
feküdtek az ágyon. Mindkettőt azonnal meg­
ölte a golyó.

— Karlsbádi viz Solton. A Solti kép­
viselőtestület újabb artézi kút furatását ha­
tározta el. A munka haladt, majd a kolt=eg 
elapadása miatt megakadt. A Solti 1 akarek- 
pénztár segítette ki a községet s tekintélyes 
adományt juttatott a kút fúrására. A fúrás 
folyt később a viz is. horrasra akadtak. A 
csőből kiömlő viz pirosra festette a tárgya­
kat és azt is kostatáltak, hogy keserű ize 
van ivásra tehát nem alkalmas. A túr 
mélység már 200 méter volt, de a munkát 
folytatni kellett. A kút és vizének megvizs­
gálása céljából Soltra érkezett a foldm.ve- 
lésügyi minisztériumnak es az országos 
vegykisérleti állomás egv-egy szakközege, 
a kik tüzetes vizsgálódás után szenzációs 
eredményre jutottak. Megállapították ugyanis, 
hogy a talált és 22 hőmérsékletű víz ugyan­
azon vegyi elemekből áll és ugyanazon 
ovógyhatásokkal bír, mint a világhírű - 
karlsbádi viz. Megállapították továbbá, hogy 
a 110 méter mélységben talált szenretegben 
gázforrás van, mely a kút csövébe beve­
zetve legalább is annyi gazt fog szolgai atm, 
a mennyivel a kút körüli tér k.yilagosithato 
lesz Végül konstatálták azt is, hogy a cső 
bői percenkint 40 liter viz ömlik, a mely 
kellő lehűtés és állás után .vasra is ajkai 
inas Részvénytársaságot alakítanak Solton, 
mely a kút mellett elhúzódó hosszú es eleg 
széles u. n. topolyát fürdővé fogja átala­
kítani.

_ Elveszett. Dokupil EJéné bejelen­
tette hogy egv női ezüstórát és egy láncot 
elvesztett A megtaláló a rendőrségnél je- 
lentkezzen.

\A1J
3. Olda'

— Lopás. őzv. Karafa Jánosné a va­
súti állomásról mintegy 35 kilogramm kő­
szenet lopott s emiatt bekisértetett. A rend 
őrség az eljárást megindította.

_ Eltűnt gyűrűk. Buchler Mária ká­
véházi felirónő panaszt tett, hogy amíg a 
kávéházban kezeit mosta, az ujj áról lehúzott 
2 drb. aranygyűrűje a mosdó asztalról isme­
retlen módon eltűnt. A rendőrség a nyomo­
zást ez ügyben megindította.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbéjártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

__íkoronaU pár
fegyházkotésü férfi harisnya nyers (macco) színben.
1 pár női harisnya

fekete vagy bőrbarna színben.

2 korona 50 fillér
Kircz Vilmosnál

.TURUL" cipöüzlet elkülönített osztá 
í’yában. KASSA. Fő-utca 26 szám

TÁVIRAT — TELEFON.
Socialisták propagandája.

Budapest, augusztus 26.
A magyarországi szociáldemokrata 

párt összes pártszervezeteihez felhí­
vást intézett, hogy ott ahol a függet- 

: lenségi párt a bankügyben népgyülest 
tart, igyekezzenek szóhoz jutni. , A 
szocialista szervezetek kötelességévé 
teszi a párt, hogy kérdezzék meg, 
akarja-e a függetlenségi párt, az alta­
lános, titkos, egyenlő és községen- 
kinti választást. Ha nem, hirdessek, 
hogy a bankot Így nem lehet komo­
lyan kivívni.

Közös bank augusztusban.
Budapest, aug. 2(1.

Az osztrák-magyar bank főtanácsa 
ma délelőtt Bécsben ülést tartott. 
Pranger főtitkár kijelenti, hogy augusz­
tusban a bank menetében különös 
változás nem állott elő.

A sabáci választás.
Budapest, augusztus 26.

Szerbiában a sabáci választás óta fel­
fordult a helyzet. Novakovics szerb minisz­
terelnök lemondását bizonyosra veszik.

Kriványt felmentették.
Budapest, aug. 26.

Krivány József, a hires aradi bű­
nös, merényletet követett el kiszaba­
dulása után a felesége ellen. Szándé­
kos emberölésért az aradi esküdtszék 
elitélte. A tábla bizonyítékok hiányá­
ban felmentette, úgyszintén most a 
kúria is.

öngyilkos tisztviselő.
Budapest, aug. 26.

A budapesti hitközség irodájában 
ma délelőtt Wilhelm Imre hitközségi 
tisztviselő revolverrel agyonlőtte magát.

A pálinka áldozata.
Budapest, aug. 26.

A vörösvári pálinka mérgezés 
ügyében az ügyészség elrendelte, 
hogy Kellner József szatócs boltjá­
ban a csendőrség foglalja le az ösz- 
szes szeszmennyiséget.

1 E. Uránia Szinház. 
Mozgófény képek-

Műsor aug. hó 26-án este 8 ó.

Az orosz-japán háború.
Irta : Strausz Adolf. Felolvasó : Horkay E.

I. felvonás.
A háború kitörésétől Port-Arthur bom­

bázásáig. — Orosz gyalogság és tüzérség a 
harctéren. (Mozgókép.) — LoszerszaUitas. 
(Mozgókép.) — Japán katonák haboru.a 
indulása. (Mozgókép.)

II. felvonás.
Port-Arthur erődéinek látképe (Mozgó­

kép.) Tüzelés ostromágyukkal. (MozgokepJ 
Japán katonák elvonulása egy erőd mellett. 
Oshima tábornok a romok között. (Mozgó­
kép ) Oshima tábornok szemleje a ham 
zsákmány felett. (Mozgókép.) Stossei es 
Noéi tábornok találkozása. (Mozgókép.) 
Oroszok kivonulása Porth-Arthurból. (Moz­
gókép.) Podgyászszállitás a vasúthoz. (Moz­
gókép.) Stössel tábornok és csaladja el­
hagyja Port-Arthurt. (Mozgókép.) Orosz 
katonák elszállítása Port-Arthurból. (Mozgó­
kép.) Nogi tábornok bevonulása Port Art 
húrba (Mozgókép.)

III. felvonás.
Mandzsúria! harcok. Csuszimai tengeri 

ütközet. Sachalin. Vladivosztok. Japan 
katonák fegyvert tisztítanak. (Mozgókép.) 
Akna-robbanás. (Mozgókép.) Orosz tuzerek 
megfutamodása. (Mozgókép.) Nogi es Os­
hima tábornok a sátorban. (Mozgókép.) 
Ezer japán húz egy ostromagyut. (Mozgókép.)

A második felvonás végén : A japá­
nok bevonulása Port-Arthurba (10 percig 
tartó mozgókép). - A harmadik felvonás 
végén: Nagy tengeri ütközet (20 perei,, 
tartó mozgókép).
Vasár- és ünnepnap 4 előadás: d. u. 43,

I ,5 órakor, 7-kor és 3 ,9-kor.
Helyárak : Páholyülés 1.— K. 1. hely 

!_ K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 filler.
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik

Flórián = fürdőkért
„ legkedveltebb nyári mulató- 

____ helyisébe. ——----------------------------------

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mu­
lató és fürdő, hőség ellen védve két 
kuglizóval, villamvilágitással. Kitűnő 
konyha, Halmos-téle Kéri-bor, Korona- 
sör, a legkényesebb igényeknek meg- 
felelő kiszolgálás.--------------------- -—
Hideg és meleg fürdő este 9-ig. 
Hetenkint többször zene, este fényes 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők 

és iparosok találkozó helye. 
Számos látogatást kér

Uosrozsán A.
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Csak néhány napig tart még

a leszállított
árak melletti eladás.

3f£lLLLL
cs. és kir. udvari szállító.

d ivatháza
Kassa Fő^u. 21. sz.

Á legjobb szórakozó hely 
GUTTMAN MÁRK 

Horgony-kávéháza- Sor­
ház-utca 7- szára.

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé- 

1 kelt árak mellett.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Bügler-kávéház!
Kassa, főutca 99, szám. 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák 

- - társaságok számára. ' — 
Pártiogást esd :

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivat alban. :

Murányi József kiadó.

LaÉs-file tan- és aevsióiitézst
— Sopron. —

Elemi iskolával, 8 osztálya nyilvános 
főgimnáziummal és reáliskolával. 

A nyilvános főgimnázinm
érettségi vizsgálati joggal bir

Egyéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes és szi­
gorú felügyelet. Önálló munkára való szoktatás. 
Modern nyelvek és mindenféle sport ápolása.

Uj növendékek már augusztusban is 
felvétetnek. Prospektussal és minden­
nemű felvilágosítással készégesen szolgál

az igazgatóság.***********
Egy géptanuló leány
és egy irodaszolga,

EEEE 16—17 éves fiú -----

ki Írni és olvasni tud, felvétetik 
Vitéz A, ut, könyv- és kőnyomdájában
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

Farkas Adolf
• villanyiról*« berendezett sütödéjének 
: elárusító helyit: Fő utca 3. — Fő-utca 
} 1(6.— Kossuth L.-utca 2. Mészáros-utca
• 02. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.
[ Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
: kenyér árak : 1 kg. barna kenyér 10 kr« 
E 1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke- 
I nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra- 
: ham kenyér 12 kr. — uiazt árok: 0-ás 25 
: kr . 2-es 24 kr., 4-es 23 kr. 6-os 22 kr. 7-es 
: 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.

19“ 8 drb. sütemény lO kr.

FÉRFIRUHA ÜZLETE

FA-UTCA, MEGYEHÁZA.
Alapittatott 1857-ben.

Az igen tisztelt vevőköröm szives 
tudomására hozom, hogy sikerült 
egy elsőrangú budapesti szabó­
céggel megállapodásra jutnom, 
melynek értelmében, az raktáramra 
állandóan készít férfiruhákat u. m. 
utcai öltönyöket, alkalmi öltö­
nyöket, bélelt felöltőt, doublo- 
kat, elsőrangú szücsmunkáju 
szőrme kabátokat és Így abban 
a helyzetben vagyok, hogy egy 
elsőrangú szabócég készítményeit

40Vkal olcsóbban
árusíthatom mint bár­
mely budapesti szabó.
Ennek az oka abban rejlik, 
hogy én a szöveteket, amelyeknek

tiszta gyapjuminőségeért
szavatolok direkt utón a gyáros­
tól szerzem be és a munka­
erőt abban az időben foglalkoz­
tatom, amikor a mérték utáni 
— direkt rendelés szünetel. —

Ezen ruhák és felöltők szabása, 
elsőrendű kiállítása, varrása töké­
letesen olyan, mintha azt a vevő

mérték után
rendelné meg. A ruhákat budapesti 
szabásban állíttatom elő az ösz- 
szes újítások figyelembe vételével.

Ezeket a kész szabómunkáju 
férfi öltönyöket és felöltőket már

45koronáért
árusíthatom angol kamgarn 
vagy Streichgarn szövetekből,

minden darabon feltüntetett
szigorúan szabott 
E árak mellett EE

Gyermek- és fiu-ruhákban a
kipróbált jó minőségeket 
hozom kitűnő uj szabásban.

FÉRFIRUHA ÜZLETE

Kassa, Fö-utca 31. szám.
Megyeháza. —

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.

«WB»?! ilWw


